



ЭКОНОМИКА

В систему госзакупок вводится национальный режим

4



КУЛЬТУРА

Итальянский скульптор имеет виды на Казань

5



ЭКОЛОГИЯ

Пустая бутылка вдохновила супругов на творчество

6



КРИМИНАЛ

В доме престарелых обнаружили мертвого постояльца

7

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№103 (29628)

общественно-политическая газета

СУББОТА 7 сентября 2024 года

навстречу событию

Выборы – дело семейное



Ирина СМЕРНОВА

Выборы в Госсовет РТ пройдут завтра, в единый день голосования. Жители республики выберут 100 депутатов, которые будут представлять их интересы в парламенте в течение 5 лет. День выборов станет настоящим праздником с песнями, танцами и розыгрышем призов. Но все это – после голосования на избирательных участках, куда татарстанцев приглашают приходить семьями.

ДВА БЮЛЛЕТЕНЯ НА ДВУХ ЯЗЫКАХ

2760 избирательных участков откроются завтра по всей республике, в том числе 42 в местах временного пребывания избирателей: в больницах, санаториях, следственных изоляторах, аэропорту.

Участки для голосования оснащены всем необходимым оборудованием, системами видеонаблюдения и видеорегистрации. Места выдачи бюллетеней, кабинки и ящики для голосования, комплексы обработки избирательных документов находятся в зоне видеонаблюдения. «Выборы должны пройти гласно и легитимно», – отметил председатель ЦИК РТ Андрей Кондратьев.

Он напомнил, что в день голосования избиратели получают по два бюллетеня.

– Один по одному республиканскому округу – с перечнем политических партий. Он напечатан на бумаге с защитным рисунком светлого-розового цвета. Второй – с перечнем кандидатов по одномандатному округу – на бумаге с защитной сеткой светлого-розового цвета, – рассказал Андрей Кондратьев.

Бюллетени для голосования напечатаны на двух государственных языках РТ – татарском и русском. По

данным ПИК «Идел-Пресс», на их печать потребовалось более 50 тонн бумаги и более 500 килограммов краски. Отправка бюллетеней в районы республики началась 26 августа.

НА КАЖДОМ МАНДАТ ПО ЧЕТЫРЕ КАНДИДАТА

На 100 депутатских мандатов в Татарстане претендуют 397 кандидатов. Половину депутатов выберут по партийным спискам, другую половину – по одномандатным округам.

Списки кандидатов в депутаты опубликованы на официальном сайте ЦИК РТ.

Наименования политических партий в избирательном бюллетене размещены в порядке, определенном жеребьевкой: 1. «Новые люди». 2. ЛДПР. 3. «Справедливая Россия – Патриоты – За правду». 4. «Единая Россия». 5. КПРФ.

В 38 районах республики в единый день голосования также пройдут дополнительные выборы муниципальных

депутатов. Здесь на 145 мандатов претендуют 497 кандидатов.

8 сентября с 7.00 до 20.00 будет работать горячая линия, посвященная вопросам защиты избирательных прав граждан. По телефону +7 (960) 049-68-14, который также принимает сообщения через WhatsApp, можно сообщить о возникших проблемах в процессе голосования и получить разъяснения.

В круглосуточном режиме для избирателей доступна бесплатная горячая линия ЦИК России 8 (800) 200-00-20.

С БРАСЛЕТОМ – НА КОНКУРС, КОНЦЕРТ И В АВТОБУС

По традиции в день голосования в Казани пройдет праздничный концерт возле «Чаши». На него будут пускать бесплатно по браслетам, которые казанцы получат после голосования. Браслеты также дают право на бесплатный проезд в общественном

транспорте в день выборов. На концерте выступят группы «Моя Мишель», Niletto, Dabro, «Волга-Волга», Салават Фатхетдинов, Гузель Уразова, Фирдус Тямасев, Ирка, Эльмира Калимуллина, Анастасия Макарова и другие.

Концертная программа, которая начнется в 14.00 и завершится в 22.00, посвящена Году семьи. В день выборов на площадке перед Центром семьи «Казань» также откроется тематическая зона. В детской будут работать аниматоры, станция аквагрима, можно будет собрать гигантский конструктор, сыграть в морской бой, гигагетрис, пострелять из огромной рогатки и в тире.

В ЧАС ПО АЙФОНУ

Традицией в день выборов в Татарстане становится и розыгрыш ценных призов. 8 сентября будет разыграно 12 смартфонов iPhone 15 и автомобилей Lada Vesta

Далее – на стр. 2

Церемония

Орден Почета на знамени

Владимир ДЫННИК, «РТ»

Государственную награду – орден Почета вручил накануне Казанскому суворовскому училищу главнокомандующий Сухопутными войсками ВС РФ Олег Салюков.

В торжественной церемонии принял участие Рамис Татарстан Рустам Минниханов.

Праздничные торжества в училище начались с выноса знамени. С приветственным словом к суворовцам обратился главнокомандующий Сухопутными войсками ВС РФ.

«В этом году Казанское суворовское училище отмечает 80-летний юбилей. Здесь бережно хранят и приумножают славные традиции, высокие нравственные идеалы, воспитывают активных граждан нашей страны. Воспитанники училища побеждают на международных и всероссийских олимпиадах, становятся победителями спортивных мероприятий. Уверен, что училище и дальше будет занимать одно из ведущих мест подготовки истинных патриотов Родины», – сказал Олег Салюков.

Рамис Татарстан в своем выступлении на торжествах подчеркнул, что офицеры – выпускники училища с высшей ответственностью решают задачи в ходе специальной военной операции, проявляют высокий воинский дух.

«Убежден, сегодняшние и будущие поколения курсантов будут так же предано, по призванию и велению сердца служить Родине, приумножать победные традиции Отчизны и укреплять славу Казанского суворовского военного училища», – подчеркнул Рустам Минниханов. Главным моментом церемонии стала передача училищу ордена Почета. Олег Салюков символически прикрепит орден на знамя училища.

картина дня

ТРИ МИЛЛИОНА ТОНН ЗЕРНА НАМОЛОТИЛИ АГРАРИИ РЕСПУБЛИКИ

В Татарстане продолжается уборочная кампания. Убрано 82 процента всех засеянных площадей, а намолот превысил 3 млн 94 тысячи тонн зерна. Средняя урожайность по республике составляет 28,7 центнера с гектара. В числе лидеров по сбору зерновых – Тетюшский район (намолочено 147 799 тонн), Арский (130 784), Чистопольский (125 982), Муслимовский (108 609), Алькеевский (100 000). Бесспорным лидером страды является Буинский район, где на утро 6 сентября собрано 157 977 тонн хлеба.

СЕГОДНЯ В СВЯЖСКЕ ПРОЙДЕТ ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ



В программе по традиции запланированы конкурс на самую вкусную уху, праздничное шествие, кулинарные мастер-классы, шоу летающих ножей. Специальными гостями события станут артисты московского «Театра вкуса». В качестве экспертов по оценке ухи выступят шефы из Гильдии поваров республики, они же проведут мастер-классы. В меню блюда от перемячей с рыбой до креветок фламбе и таргара из лосося. Зрители смогут оценить блюда, сервировку и наряды конкурсантов в номинации «Оригинальная и красивая подача приготовленной ухи». Фестиваль в Свяжске проводится с 2010 года по инициативе местных жителей. Со временем он стал одним из самых любимых и ожидаемых событий. В этот день остров-град принимает как никогда много туристов.

ТАТАРСТАНЦЕВ НАЧАЛИ ШТРАФОВАТЬ ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ГАЗОВЩИКАМ

В Государственную жилищную инспекцию (ГЖИ) РТ продолжают поступать обращения от газовщиков, не сумевших попасть в квартиры жителей республики для технического обслуживания газового оборудования. В Казани двоим собственникам жилья 5 сентября уже оштрафовали на 5 тысяч рублей каждого, в отношении более 40 жителей решается вопрос о возбуждении административного дела. Пресс-служба ГЖИ РТ обращает внимание татарстанцев, что привлечение к ответственности подлечит и тот, кто заключил договор с поставщиком услуги, и все совершеннолетние собственники жилого помещения. Если первого привлечут за то, что не пустил газовщиков в квартиру, то остальных – за уклонение от заключения договора. Угарный газ называют тихим убийцей: он невидим, не имеет запаха и цвета. За 2023–2024 годы в республике от угарного газа пострадали 168 человек, в том числе дети.

РАСКРЫТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ, СОВЕРШЕННОЕ ВО ВРЕМЯ СССР

На днях завершилось расследование убийства, которое произошло еще 35 лет назад, сообщила пресс-служба Следственного комитета. Согласно материалам дела, 24 августа 1989 года в слесарной мастерской вагонного депо станции «Казань» было обнаружено тело сотрудника с множественными ножевыми ранениями. Долгое время преступление оставалось нераскрытым. Недавно следователи СК и транспортной полиции провели дополнительные допросы свидетелей, использовали полиграф, организовали очные ставки и проверки показаний на месте. Заново проанализированы биологические следы и отпечатки пальцев с места преступления. Собранные доказательства позволили предъявить обвинение подозреваемому – 73-летнему уроженцу Пермского края.

кинофестиваль



«Алтын минбар» открыт!

Вчера в столице республики прошла церемония открытия XX Казанского международного кинофестиваля

Далее – на стр. 5

проект

Владимир ДЫННИК, «РТ»

Старт проекту «Готов к санитарной обороне» дал в Татарстане Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин. Медицинские специалисты будут обучать жителей республики оказанию первой помощи при травмах, ранениях и несчастных случаях. На презентации побывал и корреспондент «РТ».

Перед открытием проекта Фарид Мухаметшин посетил выставку в Институте фундаментальной медицины и биологии КФУ, где были представлены модули-симуляторы, позволяющие изучать медицинские процедуры по оказанию первой помощи пострадав-

Дорогоценные минуты для спасения жизни



шему. Специалисты провели мастер-классы по санитарной обороне.

В своем выступлении Председатель Госсовета РТ отметил значимость данной инициати-

вы и подчеркнул, что вовремя оказанная помощь может спасти чью-то жизнь.

«К сожалению, экстренных»

Далее – на стр. 2

цитата дня

Евгений ЧЕКАШОВ, генеральный директор регионального оператора по обращению с ТКО УК «ПЖКХ»:



У нас успешно работает система АИС «Отходы», чат-бот @AppoktBot, а теперь еще и переходим на электронных помощников. Это позволит оперативно получить услугу по вывозу мусора, консультацию по назначению, решить любой вопрос быстро и качественно, исключив человеческий фактор.

В несколько строк

- Материальное поощрение ждет выпускников, сдавших предметы по ЕГЭ в Татарстане на 100 баллов. Постановление об этом подписал Премьер-министр Алексей Песошин. За 100 баллов по одному из предметов выпускник получит 15 тысяч рублей, за два предмета полагается 25 тысяч, за три – 35 тысяч.
- В пятерку лидеров в России по числу проданных в текущем году новых автомобилей вошел Татарстан, сообщили в Минпромторге РФ. Количество проданных автомобилей в республике составило 47 928. В Москве реализовано 129 438 автомобилей, в Московской области – 72 892, в Санкт-Петербурге – 59 532, в Краснодарском крае – 51 224.
- 698 диких кабанов отстреляно в республике из-за угрозы африканской чумы свиней с начала года, об этом проинформировали в Главном управлении ветеринарии Кабинета Министров РТ.
- ДТП со смертельным исходом произошло на 21-м километре автодороги Каменка – Большая Атна Высокогорского района, сообщили в Госавтоинспекции республики. 63-летний водитель автомобиля Nissan выехал на встречную полосу и столкнулся с «Ладой-Приорой» под управлением 68-летнего водителя, который скончался на месте. Пассажиры «Приоры» и водитель Nissan доставлены в больницу.